

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

# 川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

2016年4月25日 星期一 编辑:王萍 编辑:王兰 版式:吉学莉 9

## 中国西部首只5亿规模创新创业基金落户成都高新区

中韩创新创业园签约首个合作项目

缪琴 缪梦羽

4月19日,成都高新区与韩国最大风险投资机构——韩国投资伙伴株式会社(Korea Investment Partners,以下简称“KIP”)在成都青蓉国际广场签署《战略合作协议》和《中韩创新创业基金合作协议》,以共同推动中韩创新创业园建设,推进成都国家自主创新示范区与韩国在创新创业领域的合作。这是中韩创新创业园签约的首个合作项目。记者获悉,协议明确高新区将为包括KIP在内的韩国企业提供良好的投资环境,而KIP则将在高新区引导基金的支持与协助下,在中国西部地区设立第一只5亿人民币规模的美元与人民币双币创新创业基金,并落户高新区。

### 首个机构

签约仪式上,中国高新区与KIP相关领导共同签署了《战略合作协议》和《中韩创新创业基金合作协议》。“国家支持中韩创新创业园项目建设,这是成都高新区面临的重要发展机遇。此次签约,对于推进中韩创新创业园建设,深化成都和韩国在创新创业领域的合作具有重要意义,也必将助推成都高新区建设国家自主创新示范区,加快打造国际创新创业中心。”成都高新区相关负责人表示。

记者了解到,去年10月底,中韩两国达成了在成都建设中韩创新创业园的合作意向;今年2月23日,韩国未来创造科学部代表团一行到成都高新区考察,其间举行了中韩创新创业工作座谈会。此次签约,依托两国现有的优势创新创业平台——成都高新区国家自主创新示范区和韩国创造经济革新中心,标志着双方的合作得到进一步深化。

根据协议,成都高新区将为包括KIP在内的韩国企业提供良好的投资环境,为其在成都高新区的发展提供相关配套服务与政策支持,协调推动政府引导基金及其他主体投资参与KIP募集的创新创业基金,落实创新创业基金的各项优惠政策,协调配合创新创业基金及基金管理公司的注册及运作。“韩国投资伙伴株式会社是中韩创新创业园迎来的首个韩国投资机构,对进一步推动中韩创新创业要素聚集和在创新创业领域的合作具有引领作用。”该负责人表示,今年以来,中韩创新创业园项目有序推进,目前有多个韩国创新创业项目正在实质性洽谈中。

### 首个布点



●成都高新区与韩国投资伙伴株式会社签约。



●青蓉国际广场功能布局效果图

“KIP 总部位于韩国首尔,目前在中国上海、北京分别设有办事处。成都高新区是 KIP 在中国中西部地区的首个布点。”KIP 总裁白丽弦在会上表示,根据签署协议,KIP 将在成都高新区引导基金的支持与协助下,在中国西部地区设立第一只5亿人民币规模的美元与人民币双币创新创业基金,并落户在成都高新区,优先投资四川省内项目。该基金成立后,将重点投资数字娱乐及游戏、互联网、生物医药、人工智能、消费升级应用等领域。

此外,KIP 还将就中韩创新创业园的发展规划及园区服务向成都高新区提供咨询及建议,积极向韩国企业推介成都高新区,努力引进韩国的资金、技术、设备和人才投入。此外,还将在成都高新区设立韩国投资伙伴西部总部,与成都高新区管委会成立联合工作小组,共同推动相关工作实施。

KIP 成立于1986年,截至目前,已累计在全球投资企业600余家,其中已上市企业100余家,投资领域涉及IT、生物医药、消费品、制造业等多个行业。在中国,KIP 已投资了小米智能自行车、滴滴打车、韩都衣舍等30余家优秀企业。

### 首次透露

在这次签约仪式上,成都高新区还首次对外宣布,中韩创新创业园选址确定于成都青蓉国际广场。据介绍,青蓉国际广场总占地面积95亩,总建筑面积25.6万平方米,其中地上建筑面积20.3万平方米,地下5.3万平方米;共8栋楼,其中研发写字楼7栋、综合配套服务楼1栋。

成都高新区相关负责人在会上表示,在省委、市委的领导和支持下,将依托青蓉国际广场打造中韩创新创业园。其中,重点将青蓉国际广场2号楼打造为“中韩众创空间”,3号楼打造为“中韩青年创新创业促进中心”。他说:“成都青蓉国际广场处于全省全市‘两核共兴’战略的核心支点位置,按照成都高新区建设国家自主创新示范区、打造国际创新创业中心的目标定位,将突出创新创业要素的吸引、聚集,着力引入培育创新型孵化器,实现线上与线下、创新与创业、孵化与投资相结合,为创业者提供良好的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间。”

截至目前,青蓉国际广场已经引进18家

国内知名新型孵化器,包括“中韩互联网+新技术孵化器”、阿里百川(成都)创业基地、3W空间、J3新材料孵化器等。“我们力争到2018年,聚集孵化科技创业企业1000家以上,创新型孵化器30家以上,创业服务机构50家以上。”成都高新区创新中心相关负责人说,成都青蓉国际广场作为“创业天府·青蓉汇”的永久会址,将全力打造成为全国最大的创新创业服务平台和全国一流的众创空间。

### 人物专访:

**韩国投资伙伴株式会社总裁白丽弦:未来5年发展最看好成都**

“我对成都最早的认识来自《三国演义》。以前读这本名著的时候,我知道了成都是蜀国的都城。从古代开始,成都就被称作‘天府之国’,而如今,它已经成为中国西部拥有最高端科技的城市。”谈到对成都的印象,白丽弦如是告诉记者。作为韩国最大风险投资机构——韩国投资伙伴株式会社的总裁,是什么原因让白丽弦选择了成都,成都有哪些优势吸引了他呢?

白丽弦说:“我们下一步的发展中心是中国西部,而成都正是中国西部的中心城市,拥有良好的自然条件和政策环境,具有深厚的文化底蕴,跟我们的发展方向非常契合。成都的消费能力也是不容小觑,具有庞大的市场。当然,我们公司主要是做投资的,成都的创新创业产业很多,可投资的项目也很丰富,对我们而言,选择面很广。中国城市在未来5年的发展里,我们最看好的就是成都。”白丽弦同时告诉记者,目前他们正在观察成都各行业的本土企业,考虑在TMT、生物医药、游戏等领域进行投资。

韩国投资伙伴株式会社在中国已总计投资了1个多亿,超过30个项目,此次来蓉,白丽弦带着公司入驻中韩创新创业园,同时签署合作协议,他希望可以以此为平台,为中韩企业的交流合作扩宽渠道,白丽弦表示:“未来,我们公司将挖掘成都乃至中国中西部地区的本土创新创业企业资源,竭尽全力为成都发展作出应有的贡献,为成都全球市场的发展提供支持,更多地参与到‘大众创业、万众创新’中,支持中韩创新创业园的建设发展。我们了解到,许多韩国企业都希望和中国、和成都开展进一步的交流合作,因此,此次合作也相当于建立了一个平台,我们会把成都的合作伙伴推荐给韩国的企业,让更多韩国企业来成都投资、发展。”(据成都日报)

四川每万户企业  
有商标2400件  
全省驰名商标共272件

■ 刘佳

今年4月20日至26日,是我国第八个知识产权宣传周。4月19日,四川省工商局发布了《四川省商标战略发展报告(2011—2015)》。报告显示,“十二五”期间,四川着力推进商标战略,实现了注册商标、驰名商标、著名商标、地理标志商标、农产品商标“五个翻番”,截至2015年底,四川有效商标注册总量达324045件,较2010年增长1.3倍,居全国第八位、西部第一位。其中,自然人有效注册商标49186件,企业有效注册商标23万余件,每万户企业拥有商标2400件。

### 商标注册增势迅猛 成都新增最多

“十二五”时期,四川省各类市场主体商标申请注册意识不断增强,商标申请量逐年递增,年均增长12790件,年均增长率21%,特别是2015年同比增长率达28%,为历年最高。商标注册量也逐年递增,年均增长率25%,2015年同比增长率高达61%。

在全省21个市、州中,成都市“十二五”期间新增注册商标最多,约11.8万件。除成都市外,商标注册量新增在5000至10000件的市、州有7个,分别为绵阳9987件、南充8287件、泸州7763件、广安7739件、德阳7432件、宜宾5782件、乐山5317件。

### 驰著名商标5年翻番 叫响“四川造”

从1983年我国开始施行《商标法》到2010年,在28年的时间里,四川获认定中国驰名商标94件。而突破200件大关,四川只用了3年时间。“十二五”期间,四川拥有的中国驰名商标从94件增长到272件,居全国第八位、西部第一位,有效四川省著名商标总量从793件增长到1554件,地理标志商标注册总量从68件增长到164件,农产品商标从3.3万件增长到6.8万件,均实现了翻番增长。其中,工业(工业企业)驰名商标138件,农产品种养殖及农产品加工企业驰名商标119件,服务业驰名商标15件。“川酒、川茶、川菜”是四川三大特色效益产业,酒类获认定驰名商标36件,茶叶19件,泡菜及调味品24件。

随着《四川省著名商标认定和保护条例》和《四川省著名商标认定工作实施细则》的施行,四川省著名商标推荐认定主体呈多元化发展。2013年,“石室”商标被认定为省著名商标,开启了对公共教育品牌的保护历程;2014年,“树德中学”也被认定为四川省著名商标,提升了四川名校商标品牌保护意识。2015年,认证、检验机构,知识产权中介服务机构,律师事务所,农民专业合作社,医疗机构出现在著名商标行列。截至2015年,四川有效省著名商标达1554件,成都经济区拥有著名商标数量占全省总量的58%,川南经济区占比21%,川东北经济区占比14%,攀西经济区占比6%,川西北生态经济区占比1%。

高知名度商标不仅助力“四川造”走向全国、走向世界,而且帮助企业解决了融资难题。2013年,省工商局与省银监局联合下发了《四川商标质押贷款指导意见》,三年来全省有93家企业质押商标1792件,通过银行融资66.5亿元。

### 川东北经济区 地理标志商标占全省1/3

地理标志作为“亲农”性知识产权,对提高农产品市场竞争力,促进农民增收、农村发展具有重要作用。“十二五”期间,省工商部门大力实施“商标富农”工程,四川新增地理标志96件,累计注册地理标志164件,居全国第七位、西部第二位。四川地理标志商标产品种类齐全,有“南江黄羊”等家禽畜类41件,“渠县黄花”等蔬菜类30件,“邻水脐橙”等水果类27件,“广元黄茶”等茶类20件,其余分布在粮食类、中草药类和活鱼类。

按全省五大经济区域统计,川东北经济区拔得头筹,共有地理标志商标54件,占全省总量的1/3。位于川东北经济区的巴中、达州、广安及广元、南充的部分老区是川陕革命根据地的核心区域,也是国家确定的秦巴山区集中连片特殊困难地区。地理标志商标在该地区大量涌现,加快了当地农业产业化进程,为当地农民脱贫致富创造了条件。



### 图片新闻

#### 中国企联副会长黄海嵩一行来川调研

为贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强人才工作的决定》,推动我国职业经理人队伍建设,4月13日—16日,中国企联副会长黄海嵩一行来川调研。四川企联副会长兼秘书长梁勤及四川企联培训工委副理事长、国家行政学院凉山基地主任卢太川教授陪同黄海嵩副会长前往西昌调研。

在西昌调研期间,黄海嵩一行就中企高管人才素质提升委员会四川研修基地的选址及建设等有关问题与西昌市委及相关单位负责人交换了意见,并对相关办学基础条件与职业经理人培训认证等事宜进行了实地调研与充分沟通。(胡雪峰 文/图)

左上图:中企联副会长黄海嵩一行在西昌市委领导陪同下考察邛海培训基地。

左下图:中企联副会长黄海嵩在凉山州农业学校考察并与沙玛木机校长等学校班子成员交流。

下图:中企联副会长黄海嵩一行与西昌市委书记李俊等党政领导交换意见。

